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Ομιλία στο Παρίσι με θέμα: «Οι ρωμαίηκες 
εκκλησίες του Νεοχωρίου»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Η 6η ομιλία στο πλαίσιο των Συναντήσεων του Αγίου Στεφάνου 
πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα διαλέξεων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Γαλλίας την Τρίτη 21 Μαΐου 2024, μετά το πέρας 
του Εσπερινού στον Καθεδρικό Ναό του Παρισιού.
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Ομιλήτρια ήταν η κυρία Brigitte Pitarakis, Βυζαντινολόγος, ιστορικός της τέχνης 
και ερευνήτρια στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών της Γαλλίας, με θέμα «Μνήμη και 
παράδοση στην Κωνσταντινούπολη: οι ρωμαίηκες εκκλησίες του Νεοχωρίου».



Η Brigitte Pitarakis, η οποία κατάγεται από τα Θεραπειά, έχει έναν ιδιαίτερο δεσμό 
με το Νιχώρι του Βοσπόρου, από τα παιδικά της χρόνια. Γι’ αυτό και επέλεξε να 
αναφερθεί στην κοινοτική ζωή του Νεοχωρίου, μέσα από την εκκλησιαστική ζωή, 
όταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γαλλίας κ. Δημήτριος της πρότεινε να κάνει 
τη τελευταία διάλεξη της περιόδου με θέμα την Κωνσταντινούπολη, όπως 
συνηθίζεται κάθε Μάϊο.



Την έναρξη της εκδήλωσης έκανε ο Σεβασμιώατος Μητροπολίτης Γαλλίας κ. 
Δημήτριος, ενώ την ομιλήτρια, με το πλούσιο βιογραφικό, παρουσίασε ο 
βυζαντινολόγος κ. Αλέξης Χρυσοστάλης, Ερευνητής στο College de France.



Μεταξύ των παρόντων ήταν και ο καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου κ. 



Στέφανος Ευθυμιάδης.

Η κ. Πιταράκη έκανε εκτενή αναφορά στη λειτουργική και κοινοτική ζωή του 
Νεοχωρίου, προβάλλοντας σχετικό υλικό από την προσωπική της συλλογή. 
Παρουσίασε τους ναούς και τα κειμήλια, καθώς και τις πηγές ύδρευσης, με ειδική 
αναφορά στον εορτασμό της μνήμης του Αγίου Τρύφωνα.



Μετά την ομιλία, εκλήθη στο βήμα ο Νιχωρίτης, πρ. Πρόεδρος κ. Λάκης Βίγκας, 
Άρχων Μ. Χαρτοφύλαξ της Μ.τ.Χ.Ε. και δραστήριο μέλος της Ομογένειας της 
Πόλεως, ο οποίος ευχαρίστησε την ομιλήτρια – με την οποία τυγχάνει να είναι 
φίλος από τα παιδικά τους χρόνια – για την αγάπη της στο Νιχώρι. Επίσης, 
εξέφρασε θερμά συγχαρητήρια του για το σημαντικό έργο που επιτελεί εδώ και 
τρεις δεκαετίες στην Ευρώπη και στην Κωνσταντινούπολη για την ανάδειξη του 
Βυζαντινού πολιτισμού.



Χαρακτηριστικά, είπε ο κ. Λάκης Βίγκας, ότι η κ. Πιταράκη γεφυρώνει την 
πνευματική ζωή μεταξύ Παρισιού και Κωνσταντινούπολης, αλλά και μεταξύ 
Βυζαντίου και Ισταμπούλ. Επίσης, ο Λάκης Βίγκας μετέφερε τον χαιρετισμό, την 
αγάπη και τις ευχαριστίες των συμβουλίων και των κατοίκων του Νεοχωρίου στην 
ομιλήτρια και στους παρόντες.

Ακολούθησε δεξίωση.




